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Z espół Jarzębinki zade-
biutował w lipcu  

2000 r. na festynie folklorystycz-
nym „My kochamy naszą ziemię”, 
który organizowała Szkoła Podsta-
wowa w Dziadowicach. 

 

Inicjatorkami założenia ludo-
wego zespołu śpiewaczego były: 
Krystyna Sobczak ówczesna dyrek-
tor Szkoły Podstawowej w Dziadowi-
cach i nauczycielka j. polskiego    
Jolanta Rusiecka-Drygała. Nauczy-
cielki szybko znalazły chętne osoby 
do pracy w zespole, początkowo śpie-
wało w nim 7 pań.  

 
 

JARZĘBINKI   śpiewają   już  10  lat 
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Powszechny spis rolny 2010 
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Gmina Malanów ma nowego  
wicewójta 
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W  niedzielne popołudnie w dniu 08.08.2010 r. o godzinie 15.00  
w jednostce OSP Bibianna odbyły się  tegoroczne gminne zawody 

sportowo – pożarnicze. 

Zwycięzcy zawodów drużyna  OSP Grąbków 

Gminne zawody sportowo – pożarnicze 
w OSP Bibianna 

Jarzębinki wraz z zaproszonymi gośćmi 



 2                                                        Gazeta Malanowska                       lipiec-sierpień 2010                                   

D nia 25 lipca br. SSKW Czachulec zorganizowało   
IV Dzień Czachulca połączony z 230 rocznicą  

powstania miejscowości, współorganizatorami uroczysto-
ści byli: Starostwo Powiatowe w Turku, gminę Malanów 
oraz Gminne Centrum Kultury i  Sportu.  
 Impreza rozpoczęła się przemarszem przez wieś,  
któremu towarzyszyła Młodzieżowa Orkiestra Dęta z Lisko-
wa i Mycielina. Następnie proboszcz Piotr Bamberski  
i ksiądz Dominik Wodniczak odprawili mszę w intencji 
mieszkańców wsi Czachulec w 230 rocznicę powstania 
miejscowości oraz poświęcili pojazdy. Po mszy tłumy gości 
przeniosły się przed świetlicę wiejską, aby uczestniczyć  
w uroczystym odsłonięciu tablicy pamiątkowej. Następnie 
głos zabrał prezes stowarzyszenia Krzysztof Kowalski, który 
oficjalnie ogłosił IV Dzień Czachulca za otwarty. Jak na 
obchody rocznicowe przystało nie mogło zabraknąć tortu dla 
wszystkich zgromadzonych gości oraz symbolicznego szam-
pana urodzinowego. 
 W części artystycznej jako pierwsza zaprezentowała 
się Młodzieżowa Orkiestra Dęta z Liskowa i Mycielina.  
Następnie na scenę wkroczyli najmłodsi podopieczni SSKW 
Czachulec, których przygotowała Kinga Koralewska. Dzieci 
wprowadziły nas w baśniową atmosferę prezentując insceni-
zację Czerwonego Kapturka i Kopciuszka. Zdolnościami 
wokalnymi popisali się również najmłodsi mieszkańcy wsi. 
Publiczność nagrodziła ich długimi brawami. Następnie za-
prezentowali się trochę starsi podopieczni naszego stowarzy-
szenia. Dziewczęta na swój występ przygotowały dwa autor-

skie układy taneczne oraz pokazały swoje umiejętności  
wokalne wykonując szereg znanych utworów. Naszym pod-
opiecznym udało się rozbawić publiczność skeczami Chiń-

czyk oraz Tajniak. Dziewczęta do występu zostały przygoto-
wane przez Justynę Górską. Następnie  na scenie pojawił się 
zespół Jarzębinki,  który zaprezentował nam swój repertuar 
kabaretowy. W między czasie w średniowieczny styl życia 
wprowadzali nas członkowie Wojów i Rycerzy z grodu  
Tura. W czasie festynu mogliśmy również wziąć udział  
w pokazie udzielania pierwszej pomocy, prowadzonym 
przez Jacka Ekierta. Po tych atrakcjach nadszedł czas  
na koncert zespołu Novi. Na IV Dniu Czachulca nie zabra-
kło grochówki, loterii fantowej oraz wesołego miasteczka. 
Nie obeszło się również bez konkursów, w których wykazy-
wała się zarówno młodzież jak i osoby dorosłe. Po dniu wy-
pełnionym mnóstwem atrakcji  zapłonęło ognisko i rozpo-
częła się zabawa taneczna z zespołem ,,Etter” z Bydgoszczy.  

 

Kinga Koralewska 

Impreza w Czachulcu 

Odsłonięcie pamiątkowej tablicy 

S towarzyszenie Mieszkańców dla Rozwoju Wsi Poroże 
już po raz czwarty zorganizowało Festyn Rodzinny. 

 Upalne popołudnie 11 lipca 2010 r. ks. Piotr Bamber-
ski dokonuje uroczystego poświęcenia wiejskiej świetlicy  
- dumy miejscowej, pełnej zaangażowania ludności. Świetli-
ca została wyremontowana urządzono też plac zabaw,  
a wszystko  dzięki środkom pozyskanym z funduszy unij-
nych tj. ,,Odnowa wsi”. Wśród zaproszonych gości znaleźli 
się włodarze Gminy na czele z wójtem Gerardem Krzeszew-
skim, Dyrektor GCKIS, Dyrektorzy placówek oświatowych, 
a także kierownicy jednostek administracyjnych i referatów 
UG - Malanów. Rokrocznie, małymi krokami, ale razem  

i z oddaniem własnych sił i pomysłów dokonaliśmy tak wie-
le. Upór, konsekwencja, inicjatywy środowiskowe pozwoli-
ły osiągnąć zamierzony cel i cieszyć się jego funkcjonalno-
ścią w zaspokajaniu potrzeb kulturalnych naszej społeczno-
ści na długie lata.  
 Słowa podziękowania za wkład wniesiony w organi-
zacje festynu należą się: Panu wójtowi Gerardowi  
Krzeszewskiemu, Małgorzacie Przygońskiej-dyrektor  
GCKiS, Januszowi Frątczakowi i pozostałym pracownikom 
referatu inwestycyjnego, Marzenie Szczap-skarbnikowi 
gminy, Rafałowi Sypniewskiemu, koleżance z ŚDS-Anecie 
Ratajczyk, Romanowi Antosikowi, Marzenie Kornackiej, 
radnemu Piotrowi Jasiakowi oraz Stanisławowi Woźniako-
wi. Chciałbym również podziękować wszystkim sponso-
rom, którzy pomogli nam w organizacji festynu. Są to:  
Małgorzata i Jerzy Kubaccy, Maria i Józef Kubaccy, Ewa  
i Krzysztof Ogrodowczykowie, Monika i Piotr Pakulscy, 
Dorota i Robert Janiccy, Izabela i Piotr Ignaczakowie, 
Agnieszka i Dariusz Bregierscy, Jarosław Wągiel, Wioletta 
i Sławomir Jakubowscy, Urszula i Zbigniew Lamentowie, 
Krystyna Łopacińska, Małgorzata i Cezary Miszczakowie, 
Maria Osajda, Rejonowy Bank Spółdzielczy w Malanowie, 
Firma SUN GARDEN, Krystyna i Ryszard Kowalczykowie, 
Krzysztof Skonieczny, Krystyna i Grzegorz Frątczakowie,  
Dorota i Janusz Frątczakowie. Dziękuję wszystkim człon-
kom naszego stowarzyszenia,  również dzieciom, młodzieży 
a także wszystkim tym mieszkańcom Poroża, którzy włą-
czyli się aktywnie w przygotowania tej wspaniałej imprezy. 
 

 Hieronim Pyszel 
sołtys wsi Poroże 

Festyn Rodzinny w Porożu 

Podczas festynu dokonano otwarcia wiejskiej świetlicy  
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Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Malanowie informuje, 
że wnioski na stypendia szkolne na rok szkolny  
2010/2011 za okres IX-XII 2010 r. będą przyjmowane  
od 1 września  2010 r. do 15 września  2010 r. w godz.  
800 -1500  w Urzędzie Gminy w Malanowie. 
 Do wniosku należy dołączyć następujące dokumenty:  
1. zaświadczenia z zakładów pracy o dochodach netto  

za sierpień 2010 r.; 
2. nakaz podatkowy na 2010 r. lub zaświadczenie o wielko-
ści gospodarstwa rolnego w ha przeliczeniowych;  

3. zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy o pozosta-
waniu bezrobotnym lub, jeśli jest pobierany zasiłek,  
to zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku  
za sierpień 2010 r.; 

4. odcinek od renty, emerytury itp za sierpień 2010 r.  
(lub decyzja wydana przez ZUS lub KRUS);  

5. w przypadku dzieci, które skończyły gimnazjum: 
• zaświadczenia ze szkoły o kontynuowaniu nauki  

w szkole ponadgimnazjalnej; 
• jeśli dorosłe dziecko jest zarejestrowane w Powiato-

wym Urzędzie Pracy  - zaświadczenie o pozostawaniu 
bezrobotnym lub zaświadczenie o wysokości pobrane-
go zasiłku za sierpień 2010 r.; 

• jeśli dorosłe dziecko pracuje – zaśw. z zakładu  
pracy o wynagrodzeniu netto za sierpień 2010 r. 

6. zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku rodzinne-
go za sierpień 2010 r. – lub kserokopia decyzji przyzna-
jącej zasiłek rodzinny; 

7. w przypadku osób samotnie wychowujących dzieci  
– odcinek od otrzymanych w sierpniu alimentów lub, 
jeśli jest pobierana zaliczka alimentacyjna, kserokopia 
decyzji przyznającej zaliczkę alimentacyjną;    

8. w przypadku prowadzonej działalności gospodarczej   
- zaświadczenie z Urzędu Skarbowego o sposobie  
rozliczania oraz zaświadczenie o wysokości uzyskanego 
dochodu netto za sierpień  2010 r.; 

9. numer konta bankowego. 
UWAGA:  
W przypadku ubiegania się o stypendium szkolne dla 
ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń pieniężnych 
z pomocy społecznej, zamiast zaświadczenia o wysokości 
dochodów wystarczy przedłożyć zaświadczenie o korzy-
staniu ze świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej 
(lub decyzję za sierpień 2010 r. o przyznaniu zasiłku) 
Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia 
uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne  
to 351 zł, dochód z ha przeliczeniowego 207 zł. 
Informację na temat stypendium można uzyskać 
 pod nr tel.: 63 288-30-83 wew. 35 lub 36, 63 289-20-28 
 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 
 
 

I N F O R M A C J A 

G mina Malanów ma nowego wicewójta. Po przeszło 
półrocznym wakacie z dniem  1 lipca tego roku na to 

stanowisko powołany został Piotr Ćwikliński.  
  

 Nowy zastępca wójta Gerarda Krzeszewskiego  
urodził się 24.08.1983 r. i jest mieszkańcem Grąbkowa. 
Zdobył wykształcenie wyższe studiując w Krakowie  
i we Wrocławiu.  
 W pracy zawodowej piastował stanowiska me-
nadżerskie w znanych międzynarodowych firmach  branży 
przemysłowej. Od 3 lutego br. do dnia powołania praco-
wał w Urzędzie Gminy w Malanowie jako asystent wójta. 
 

Małgorzata Przygońska 

  
 Gmina Malanów za pośrednictwem Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej i Urzędu Gminy  

w Malanowie przy współpracy z firmą SUN GARDEN 
od 14.06.2010r. przeprowadziła zbiórkę darów dla 
ofiar powodzi z terenu gminy Wilków w województwie 
lubelskim. 
 

Do Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malano-
wie przy ul. Kaliskiej 2, mieszkańcy gminy Malanów, 
uczniowie szkół podstawowych w Dziadowicach, Kotwa-
sicach, Malanowie, dzieci z Gminnego Przedszkola  
w Malanowie oraz miejscowi przedsiębiorcy przekazali: 
kołdry, poduszki, pościel, ręczniki, środki czystości 
(proszki, płyny dezynfekujące, mydło, pasty do zębów, 
rękawice gumowe, itp.), art. spożywcze (mąkę, cukier, 
makaron, konserwy, oleje, itp.) oraz zabawki (misie  
pluszowe, gry, lalki, itp.) a firma SUN GARDEN z Mala-
nowa przekazała materace. 

Dnia 21.06.2010 r. we wczesnych godzinach  
rannych, samochód firmy SUN GARDEN wyjechał  
z darami do gminy Wilków. 

 

Mieszkańcom gminy Malanów za przekazane dary  

i za wrażliwość w niesieniu pomocy poszkodowanym  

powodzianom – serdecznie dziękujemy. 
Alicja Maciejewska 

kierownik  
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Malanowie 

 

Gmina Malanów ma nowego wicewójta 
 

Pomagaliśmy  powodzianom  
z gminy Wilków 

Wicewójt Piotr Ćwikliński 



W  dniu 27 lipca odbyła się  
wycieczka zorganizowana 

przez Stowarzyszenie „Nadzieja”  
w Malanowie. Główne atrakcje  
wycieczki to: wizyta w dworku  
w Russowie, zwiedzanie Muzeum 
Leśnictwa oraz zamku w Gołucho-
wie, spacer do zagrody żubrów oraz  
obiad w „Wigwamach pod Księży-
cem” w Brzeziu. 

Uczestnicy wycieczki mieli 
okazję poczuć klimat dawnej epoki  
i przenieść się w czasy Niechciców 
dzięki zwiedzaniu pięknego dworku  
w Russowie. Tam właśnie urodziła się  
i mieszkała znana polska pisarka Maria 
Dąbrowska autorka m.in. powieści 
„Noce i dnie”. Dworek zachował się  
w bardzo dobrym stanie. Zgromadzono 
tam oryginalne pamiątki po Marii i jej 
rodzinie m.in. ranne pantofle, bibeloty, 
maszynę do pisania, fotografie rodzin-
ne i portrety.  

Kolejnym punktem wycieczki 
był park w Gołuchowie, gdzie znajduje 
się „Muzeum Leśnictwa” z ekspozycją 
trofeów łowieckich. Ukazana  jest tam 
kulturotwórcza rola lasów oraz wysta-
wa przedstawiająca historię leśnictwa  
i współczesne jego problemy. 

Następnie zwiedzaliśmy zamek 
w Gołuchowie, który położony jest  
w 162 hektarowym parku. Zamek miał 
wielu właścicieli, ale ostatnią była  
Izabela z Czartoryskich Działyńska, 
która tu właśnie umieściła swoją kolek-
cję dzieł sztuki, przez co zamek stał się 

ogólnodostępnym muzeum. W czasie  
II wojny światowej zbiory dzieł sztuki 
rozproszono, a zamek został częściowo 
zdewastowany. Jednak zachowała się 
część eksponatów m.in. pięknie  
zdobione stropy drewniane, kominki 
oraz rzeźbione schody.  

Klimat panujący w zamku 
udzielił się wszystkim uczestnikom 
wycieczki, a urokliwe eksponaty  
cieszyły oko każdego. Ciekawostką 
jest, że w zamku kręcono sceny do fil-
mu „Królowa Bona”. Zachęcamy 
wszystkich do zwiedzania tego miejsca 
i poznania jego interesującej historii. 

Spacerując po parku spotkali-
śmy wiele  rzadkich i okazałych drzew  
- pomników przyrody, m.in. dąb „Jan”.  
Odwiedziliśmy zagrody żubrów, danie-

li, dzików oraz koników polskich. 
Ostatnim punktem wycieczki 

była indiańska wioska „Wigwamy pod 
Księżycem” w miejscowości Brzezie. 
Jest to jedyny w rejonie niepowtarzalny 
kompleks obiektów rekreacyjno-
wypoczynkowych. W skład wchodzą 
drewniane wigwamy, scena, parkiet  
do tańca, gdzie nasi uczestnicy mogli 
potańczyć przy skocznej muzyce, oraz 
chatki biesiadne i grill. Znajduje się 
tam również jeziorko z plażą, więc nasi 
uczestnicy  po posiłku w podziemnej 
restauracji tego obiektu mogli się spo-
kojnie zrelaksować. 

Wycieczka dostarczyła wszyst-
kim wielu niezapomnianych wrażeń. 

Anna Iglikowska 
Stowarzyszenie Nadzieja 

 4                                                      Gazeta Malanowska                         lipiec-sierpień 2010                                    

 

Redakcja: ul. Kaliska 2   62-709 Malanów, tel. 63-2883322   e-mail   kultura@malanow.pl  
Wydawca: Urząd Gminy w Malanowie  oraz  Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie 
Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  
Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach. Za treść reklam   

i ogłoszeń nie odpowiadamy. Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie Gminy 

Malanów oraz w Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Malanowie (biblioteka). 
Nakład: 1300 egz. 

G
az

et
a 

 
M

al
an

ow
sk

a 
 

 

 

„Nadzieja" na szlaku Russów-Gołuchów-Brzezie  

Wspólne zdjęcie w gołuchowskim parku  
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Wójt Gminy Malanów informuje, że od dnia 1 listopada 
2010r. rozpoczyna się nowy okres zasiłkowy, który będzie 
trwał do dnia 31 października 2011 r. 
Od dnia 1 września br. w Gminnym Ośrodku Pomocy  
Społecznej w Malanowie pokój nr 4 można składać wnioski  
o ustalenie prawa do zasiłku rodzinnego oraz dodatków  
do zasiłku rodzinnego z tytułu: 
1. urodzenia dziecka; 
2. opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu  

wychowawczego; 
3. samotnego wychowywania dziecka; 
4. wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej; 
5. kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego; 
6. rozpoczęcia roku szkolnego; 
7. podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem 

zamieszkania (na częściowe pokrycie wydatków związa-
nych z zamieszkaniem w miejscowości, w której znajduje 
się siedziba szkoły); 

8. podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem 
zamieszkania (na pokrycie wydatków związanych  
z zapewnieniem dziecku możliwości dojazdu z miejsca 
zamieszkania do miejscowości, w której znajduje się  
siedziba szkoły). 

Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami  
do 30 września 2010 r. będą miały wypłacone świadczenia 
rodzinne do 30 listopada 2010 r., natomiast osoby, które 
złożą wnioski od 1 października do 30 listopada 2010 r. 
świadczenia rodzinne będą miały wypłacone do 31 grudnia 
2010 r. z wyrównaniem za miesiąc listopad. 
Do wniosku o świadczenia rodzinne należy dołączyć nastę-
pujące dokumenty: 
1. zaświadczenie o dochodach z Urzędu Skarbowego  

za 2009 rok – obojga małżonków i członków rodziny  
do 25-go roku życia (dzieci nie uczące się, studiujące                                
i pozostające na utrzymaniu rodziców); 

2. nakaz płatniczy za 2009 rok (w przypadku posiadania 
gospodarstwa rolnego); 

3. dowód osobisty; 

4. akty urodzenia dzieci; 
5. orzeczenie o niepełnosprawności; 
6. zaświadczenie ze szkoły w przypadku, gdy dziecko 

uczęszcza do szkoły ponadgimnazjalnej; 
7. odpis wyroku zasądzającego alimenty; 
8. prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub separa-

cję; 
9. akt zgonu (w przypadku, gdy jedno z rodziców dziecka 

nie żyje). 
Zasiłek rodzinny przysługuje osobom, jeżeli dochód rodziny 
w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 504,00 zł.  
W przypadku, gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymu-
jące się orzeczeniem o niepełnosprawności, zasiłek rodzin-
ny przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu  
na osobę nie przekracza kwoty 583,00 zł. 
 

Ponadto od dnia 1 sierpnia 2010r. można składać wnioski  
o ustalenie prawa do świadczeń z funduszu alimentacyjnego 
na okres zasiłkowy od 1 października 2010 r. do  
30 września 2011 r. 

z up. Wójta 
kierownik GOPS w Malanowie 

Alicja Maciejewska 

 

Nowy okres zasiłkowy 2010/2011 

 
Wójt Gminy Malanów informuje,  

iż warunkiem otrzymania zasiłku rodzinnego  
wraz z dodatkami w miesiącu wrześniu 2010 r.  

jest dostarczenie zaświadczenia  
ze szkoły ponadgimnazjalnej, że dziecko jest 

uczniem w roku szkolnym 2010/2011.  
Zaświadczenie należy dostarczyć do dnia  

15 września 2010 r. do Gminnego Ośrodka  
Pomocy Społecznej w Malanowie, pokój nr 4,  

w godz. 7:30-15:30. 
 
 

z up. Wójta 
kierownik GOPS Alicja Maciejewska  

W  dniach od 14-18 czerwca 48 uczniów Szkoły Pod-
stawowej  w Miłaczewie przebywało na „zielonej 

szkole” w Tatrach.  
 W drodze do Białego Dunajca zatrzymali się w Czę-
stochowie na Jasnej Górze, gdzie m.in. zwiedzili klasztorny 
skarbiec o Paulinów. W Krakowie, w drodze na Wawel, 
spotkali ziejącego ogniem smoka. Zatrzymali się przy gro-
bach Józefa Piłsudskiego oraz Marii i Lecha Kaczyńskich. 
Pod wieczór dotarli do miejsca zakwaterowania – pensjona-
tu pana Władka, z którego gościnności uczniowie naszej 
szkoły już wielokrotnie w poprzednich latach  korzystali. 
We wtorek udali się do Doliny Kościeliskiej i Jaskini Mroź-
nej, której przejście nastręczało sporo trudności. Po drodze 
odwiedzili góralską bacówkę, gdzie wyrabia się tradycyjne 
góralskie sery. Po południu udali się do Szaflar do komplek-

su rekreacyjnego „Termy Podhalańskie”, gdzie uczniowie 
mogli przez dwie godziny korzystać z basenów i zjeżdżalni. 
Celem wycieczki w trzecim dniu była Słowacja. Uczniowie 
zajechali do Starego Smokowca, skąd kolejką linowo-
terenową wjechali na Hrebienok (Siodełko) – 1285 m n.p.m. 
Półgodzinny marsz doprowadził do przepięknych czterech 
wodospadów Zimnej Wody: Wielkiego, Długiego, Skrytego 
i Małego. Po powrocie do Smokowca dzieci kupowały pa-
miątki i słodycze – dla niektórych był to pierwszy zakup 
dokonany za granicą. Mimo całodziennego zmęczenia wie-
czorem wszyscy wzięli udział w zorganizowanej dyskotece. 
Najdłuższa i najbardziej męcząca wycieczka czekała na na-
szych uczniów w czwartek – celem było Morskie Oko. Doj-
ście od parkingu w Palenicy Białczańskiej to 9  kilometrów, 
prawie zawsze pod górę. Ale wysiłek się opłacał, kiedy  
zobaczyli jedną z najpiękniejszych panoram polskich Tatr.  

 

„Zielona szkoła” w Białym Dunajcu 

  cd.  str. 7 

I N F O R M A C J A 



GMINA MALANÓW/GMINNY OŚRODEK  
POMOCY SPOŁECZNEJ W MALANOWIE jako Lider  
kontynuuje realizację projektu systemowego „Wystarczy 
chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin 
Powiatu Tureckiego”, współfinansowanego ze środków 
Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu  
Społecznego, realizowanego w partnerstwie ośmiu ośrod-
ków pomocy społecznej, które funkcjonują na terenie  
Powiatu Tureckiego tj.: Gmina Malanów/GOPS Malanów, 
Gmina Brudzew/GOPS Brudzew, Gmina Dobra/M-GOPS 
Dobra, Gmina Kawęczyn/GOPS Kawęczyn, Gmina  
Przykona/GOPS Przykona, Gmina Tuliszków/M-GOPS 
Tuliszków, Gmina Turek/GOPS Turek oraz Gmina 
Władysławów/GOPS Władysławów.  

Z początkiem lipca br. osoby zakwalifikowane  
do projektu systemowego „Wystarczy chcieć - aktywizacja 
społeczno – zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckie-
go”, z którymi zostały podpisane kontrakty socjalne rozpo-
częły udział w kursie kosmetyczno – fryzjerskim oraz  
gastronomicznym. Ponadto dla połowy uczestników  
projektu ze wszystkich gmin przeprowadzone zostały 
warsztaty psychologiczne, na których osoby zdobywały 
wiedzę na temat komunikacji interpersonalnej – technik 
komunikacji, samooceny i poczucia własnej wartości, ryn-
ku pracy i poruszania się po nim, rozmowie kwalifikacyj-
nej, jej sposobie prowadzenia, radzenia sobie ze stresem, 
sztuki udanych negocjacji. Dla drugiej połowy uczestni-
ków warsztaty psychologiczne zostaną przeprowadzone  
w sierpniu. Miejscem przeprowadzania warsztatów psy-
chologicznych była Miejska i Powiatowa Biblioteka  
Publiczna w Turku przy ul. Dworcowej 5. 

W kursie kosmetyczno – fryzjerskim udział wzięło 
15 osób - z gminy Malanów udział brały trzy panie.  
Zajęcia teoretyczne odbywały się w Szkole Podstawowej 
Nr 1 w Turku przy ul. 3 Maja 29, natomiast zajęcia prak-
tyczne w Zakładzie Kosmetyczno – Fryzjerskim w Turku 
przy ul. Gorzelnianej 18. Panie na kursie zdobyły podsta-
wową wiedzę na temat strzyżenia, farbowania, czesania 
włosów, układania fryzur, pielęgnacji włosów, oceny  
i analizy stanu skóry, doboru kosmetyków, makijażu, pro-
stych zabiegów kosmetycznych, pielęgnacji dłoni i pa-
znokci. 

Kurs gastronomiczny ukończyło 38 pań -  z gminy 
Malanów udział brały dwie panie. Zajęcia praktyczne  
i teoretyczne dla uczestniczek odbywały się w Szkole Pod-
stawowej Nr 1 w Turku przy ul. 3 Maja 29. Panie na kursie 
opanowały podstawowe czynności niezbędne do wykony-
wania zawodu kucharza małej gastronomii lub samodziel-
nego prowadzenia punktu gastronomicznego. 

W ramach projektu przeprowadzone będę jeszcze 
kursy: opiekunki domowej, komputerowy, obsługi kopar-
ko – ładowarki, obsługi wózków widłowych oraz spawa-
cza, ponadto dla dzieci uczestników projektu zostaną zor-
ganizowane od 13.08.2010 r. do 24.08.2010 r. w Chłapo-
wie k. Władysławowa kolonie letnie nad morzem a dla 
wszystkich beneficjentów spotkania integracyjne. Pierw-
sze spotkanie wyjazdowe planowane jest do Krakowa  
i odbędzie się w terminie od 03.09.2010 r. do 04.09.2010 r.  
 

                                                                                Alicja Maciejewska 
pełnomocnik Wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązywania                                
                                          Problemów Alkoholowych 
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„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa  
na terenie gmin Powiatu Tureckiego” –  

projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego 

 

 

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa  
na terenie gmin Powiatu Tureckiego” EDYCJA 2010 

K orzystając z zaproszenia Stowarzyszenia Rodzi-
ców i Terapeutów  na rzecz Osób Niepełnospraw-

nych „OPUS” z Jarocina mieliśmy okazję po raz pierw-
szy uczestniczyć w Prezentacjach Plastycznych – Jaro-
cin 2010 „Coś z niczego”.  
 Był to VII Przegląd Twórczości Osób Niepełno-
sprawnych, którego celem była integracja osób niepełno-
sprawnych ze społecznością. W trakcie imprezy wszystkie 
zaproszone ośrodki mogły zaprezentować swój dorobek 
artystyczny. Spotkanie  umożliwiło uczestnikom i opieku-
nom zawrzeć nowe znajomości i wymienić się swoimi do-
świadczeniami poprzez zaobserwowanie nowych technik  
i form artystycznych stosowanych w pracy terapeutycznej. 
Głównym punktem imprezy były warsztaty plastyczne, 
podczas których każdy z ośrodków miał za zadanie wyko-
nać z otrzymanych materiałów „Coś z niczego”. Wszystkie 

grupy z zaangażowaniem rozpoczęły swoją pracę wyko-
rzystując dowolne techniki i formy artystyczne. 
W podziękowaniu za czynny udział w warsztatach wszy-
scy otrzymali upominki.  

Justyna Sypniewska 
 ŚDS Miłaczew 

Prezentacje plastyczne  

Przeglądzie Twórczości Osób Niepełnosprawnych 



lipiec-sierpień 2010                            Gazeta Malanowska                                                   7 

C o roku w okresie przesilenia letniego, 23 czerwca, 
obchodzona jest od wieków Noc Świętojańska. 

Wigilia, czyli noc poprzedzająca dzień 24 czerwca  
to dzień, w którym poganie czcili dwa potężne żywioły - 
ogień i wodę. Najważniejsze obrzędy związane były  
z rozpalaniem ognia i puszczaniem wianków.  
Tak właśnie obrzędowo zaczynało się lato.  
 

23 czerwca br. już po raz drugi Stowarzyszenie 
Emerytów w Malanowie zorganizowało tradycyjne obcho-
dy Nocy Świętojańskiej. Główną atrakcją było puszczanie 
wianków na wodę, które wcześniej uplotły panie ze stowa-
rzyszenia. Również było wspólne ognisko, śpiewy i zaba-
wa. Imprezę rozpoczęła krótkim przemówieniem p. Zofia 
Szczepaniak - prezes stowarzyszenia, która przywitała 
zaproszonych gości i uczestników imprezy oraz zachęciła 
wszystkich do wspólnej zabawy. Następnie głos zabrał 
wójt gminy Malanów-Gerard Krzeszewski oraz starosta 
turecki - Ryszard Bartosik, którzy podziękowali za zapro-
szenie i życzyli wszystkim udanej zabawy. 

Następnie wszyscy uczestnicy imprezy skosztowali 
tradycyjnej grochówki oraz smażyli przy ognisku kiełba-
ski, a czas umilał lokalny zespół ludowy „Tradycja”. 

Następnie uczestnicy w rozśpiewanym korowodzie 
udali się nad staw w miejscowym parku, gdzie nastąpił 
kulminacyjny punkt imprezy - puszczanie wianków. 
Wcześniej jednak odbył się konkurs na najpiękniejszy 
wianek świętojański. Po dokonaniu oceny 15 wianków 
jury w składzie: wójt gminy Malanów - Gerard Krzeszew-
ski, przewodniczący Rady Gminy - Ireneusz Augustyniak 

oraz starosta turecki - Ryszard Bartosik, postanowiło przy-
znać równorzędne wyróżnienia w postaci nagrody pienięż-
nej 200 zł. Sponsorem nagrody była Agencja PKO Banku 
Polskiego w Malanowie. 

Kolorowe, kwiatowe i płonące krążki odpłynęły. 
Czas na wspólną zabawę przy akompaniamencie zespołu 
„Tradycja” oraz muzyce biesiadnej. 

Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie dziękuje 
wszystkim osobom, dzięki którym mogły się odbyć  
tradycyjne obchody Nocy Świętojańskiej. Szczególne 
podziękowania należą się wójtowi gminy Malanów  
- Gerardowi Krzeszewskiemu, pracownikom Gminne-
go Centrum Kultury i Sportu, p. Teresie Dopieralskiej, 
p. Joannie Krzeszewskiej oraz p. Marii Lament  
i p. Kamilli Gałężewskiej. 

Milena Dewicka - Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 

Panie z dumą prezentowały  wianki świętojańskie  

Ostry wierzchołek Mnicha i majestatyczny 
masyw Mięguszowieckich szczytów oraz 

wkomponowana w to tło tafla jeziora dostarczają zawsze 
niezwykłych wrażeń. Powrót to kolejne 9 kilometrów,  
a po przybyciu do Białego Dunajca jeszcze jedna dyskote-
ka i mecz piłki nożnej. W ostatnim dniu zwiedzili zespół 
skoczni narciarskich, cmentarz na Pęksowym Brzyzku,  
a zakupy można było zrobić na Krupówkach.  
 We wczesnych godzinach popołudniowych uczest-
nicy „zielonej szkoły” udali się w powrotną podróż. 
Wszyscy uczniowie byli bardzo zadowoleni z prawie  
tygodniowego pobytu w górach. Z pewnością wszyscy też 
będą wspominać gościnność pana Władka i jego doskona-
łą domową kuchnię. Wyjazd zorganizowała dyrektor szko-
ły – Krystyna Harasna, a wraz z nią opiekunami byli:  
Jacek Harasny, Elżbieta Młotkiewicz, Beata Myszyńska  
i Barbara Żebruń. 
W imieniu wszystkich uczestników „zielonej szkoły” pra-
gniemy złożyć podziękowania wójtowi Gerardowi Krze-
szewskiemu za okazaną pomoc finansową, dzięki której 

mogliśmy zapewnić dzieciom więcej wrażeń  
i atrakcji, a dla rodziców oznaczała ona mniejszy koszt.                                                                    
  

Barbara Żebruń 
nauczyciel SP w Miłaczewie 

 

„Zielona szkoła” w Białym Dunajcu 

 

Noc świętojańska w Malanowie 

  cd.  ze str. 5 

Wspólne zdjęcie pod  Wielką Krokwią  
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UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 
          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 
 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (63) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

W  jednym miejscu będziesz mógł ubezpieczyć Twój samochód, dom, firmę, 
uprawy, wakacje, życie i zdrowie.  Ponadto bez trudu przystąpisz do OFE 
oraz zainwestujesz swoje pieniądze w ramach funduszu inwestycyjnego. 

Przykładowe stawki OC 

Pojemność silnika Do 900 901-1300 1301-1600 1601-1900 Pow. 1901 

Cena od 135 zł 164 zł 216 zł 264 zł 321 zł 

Ciągniki siodłowe składaka roczna od 1687 zł 

 
 
 

 
 
 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

Tabela z przykładowymi stawkami za pakiet (OC, AC, NNW, AUTO POMOC) na rok 

 Rok produkcji Wartość Cena od 

Toyota Yaris 1.5 2009 30 000 zł 1024 zł 

VW Passat 1.9 TDI 2001 19 000 zł 1145 zł 

Peugeot 307 2.0 TDI 2003 17 000 zł 879 zł 

Citroen C3 1.6 2008 36 000 zł 1170 zł 

Opel Corsa 1.3  2005 15 000 zł 663 zł 
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W zawodach wzięło udział dziewięć jednostek 
OSP z terenu gminy Malanów. Oficjalnego otwarcia dokona-
li: Gerard Krzeszewski - wójt gminy Malanów, Zbigniew 
Gradecki – prezes ZOP.ZOSP.RP w Turku i Marek Graczyk 
- komendant gminny Straży Pożarnych, natomiast ksiądz 
prałat Stanisław Płaszczyk - proboszcz parafii w Malanowie 
poświęcił startujące drużyny i sprzęt strażacki. Przewodni-
czącym komisji sędziowskiej był asp. sztab. Wiesław Kałuż-
ny z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  
w Turku, który czuwał nad regulaminowym i sprawnym 
przebiegiem zawodów. 
W najbardziej prestiżowej kategorii OSP grupy 
„A” (seniorzy) kolejność zajętych miejsc była następująca: 
1. OSP Grąbków – 110,3 pkt 
2. OSP Dziadowice – 110,6 pkt. 
3. OSP Malanów – 112,3 pkt 
4. OSP Bibianna – 114,1 pkt 
5. OSP Kotwasice – 121,8 pkt 
6. OSP Miłaczew – 123,8 pkt 
7. OSP Żdżenice – 129,9 pkt 
8. OSP Feliksów – 146,0 pkt 
9. OSP Targówka – 162,6 pkt 
Z kolei w kategorii drużyn żeńskich w grupie „C” (KDP  
zgłosiła się tylko jedna drużyna z jednostki OSP Bibianna, 
która ukończyła konkurencję z wynikiem - 144,3 pkt. 

Ponadto ciekawostką tegorocznych zawodów był pokaz stra-
żacki w systemie CTIF wykonany przez Młodzieżową  
Drużynę Pożarniczą chłopięcą i dziewczęcą z Kotwasic. 
Nagrody wręczyła komisja w składzie: 
wójt Gerard Krzeszewski, przewodniczący Rady Gminy  
Malanów – Ireneusz Augustyniak, prezes ZOP.ZOSP.RP  
w Turku – Zbigniew Gradecki, prezes ZOG.ZOSP.RP  
w Malanowie – Tadeusz Bortnowski oraz komendant gminny 
Straży Pożarnych w Malanowie – Marek Graczyk 
 Po zakończeniu oficjalnej części, zaproszeni goście 
udali się na uroczysty obiad do strażnicy. Świąteczny dzień 
w Ochotniczej Straży Pożarnej w Bibiannie zakończyła zaba-
wa taneczna do białego rana.                                                                                                      

Zenon Stefaniak 
podinspektor ds. ochrony przeciwpożarowej                                                                                                                             

 

Gminne zawody sportowo – pożarnicze 
w OSP Bibianna 

Chłopięca drużyna z Kotwasic 

  cd. ze str. 1 

Pomysłodawczynią nazwy zespołu była jego kie-
rowniczka Anna Kłodawska, a nazwę Jarzębinki wzięła od 
czerwonych korali, które stanowią element ozdoby ich stroju.   

Panie z Jarzębinek wyszukały stare zapomniane już 
melodie, które stanowiły początkowy repertuar zespołu.  
Jedną z pierwszych piosenek, którą lubią śpiewać do tej pory, 
jest melodia pt.: „Przez te Dziadowice”. Obecnie ich repertu-
ar liczy ponad 100 piosenek,  kilka skeczy i programów  
kabaretowych. 

Od 2006 r. opiekę nad zespołem przejęło Gminne 
Centrum Kultury i Sportu w Malanowie, które udostępniło 
zespołowi lokal oraz na stałe zatrudniło instruktora. Obecnie 
zespół liczy 9 członków: Anna Kłodawska (kierownik zespo-
łu od jego powstania), Maria Iglikowska, Krystyna Karolak, 
Krystyna Langa, Marianna Młynarczyk, Halina Pokrywiecka, 
Helena Rusiecka, Wiesława Taborek i Eugeniusz Wegner, 
który sprawuje nad zespołem opiekę muzyczno-artystyczną. 
Należy podkreślić, że zespół jest zintegrowany ze środowi-
skiem lokalnym, tworzą go wyłącznie amatorzy, 
z miłości do kultury, muzyki ludowej, z pasji do folkloru  
i kultywowania tradycji przodków.  
  Wysoki i ciągle podnoszony poziom artystyczny,  
bogaty i różnorodny program artystyczny, duże poczucie 
humoru, szczere i bezpretensjonalne zachowanie zjednały 
„Jarzębinkom” wielu sympatyków. Swoimi występami  
corocznie wzbogacają program kolejnych Dni Malanowa, 
gminnych dożynek, festynów i innych uroczystości, zarówno 
w gminie jak i w powiecie. Zespół często zapraszany jest  
na liczne festiwale i przeglądy folklorystyczne, na których 

zyskuje uznanie publiczności jak i jury czego dowodem jest 
Nagroda Starosty Powiatu Konińskiego przyznana na  
Wielkopolskich Artystycznych Spotkaniach Seniorów. 

W lipcu tego roku przypadł jubileusz 10-lecia  
powstania zespołu. Aby uczcić 10 lat wspólnego śpiewania 
Jarzębinki  przygotowały uroczyste spotkanie, na które  
zaprosiły: Gerarda Krzeszewskiego – wójta gminy, Ireneusza 
Augustyniaka – przewodniczącego Rady Gminy, radnych 
Józefa Cejdlera i Jana Langa oraz Krystynę Sobczak – zało-
życielkę zespołu, Renatę Binkowską-dyrektora SP w Dziado-
wicach i Małgorzatę Przygońską dyrektora GCKiS w Mala-
nowie. Zaproszeni goście w swoich wystąpieniach bardzo 
wysoko oceniali dotychczasową działalność zespołu. Podzię-
kowali za dziesięcioletnie upowszechnianie kultury ludowej , 
promocję naszej gminy oraz złożyli najlepsze życzenia. 

Panie z zespołu znane są nie tylko z talentu muzycz-
nego, niejednokrotnie prezentowały swoje umiejętności kuli-
narne, toteż na uroczystości serwowały tradycyjne wiejskie 
dania: żurek, kluski żelaźnioki, kapustę z grochem czy gzikę, 
ale nie zabrakło też tortu i lampki szampana. 

 

Dziękując Wam dostojni Jubilaci za całokształt 
dotychczasowej pracy artystycznej i społecznej, upo-
wszechniający rozwój kultury i pielęgnowanie dziedzic-
twa kulturowego naszych przodków życzymy, aby 
Wasz zapał i motywacja nadal trwały i umacniały się. 
Bądźcie z nami i wśród nas.  

Dziękując za wspaniałe 10 lat zespołu ludowego 
JARZĘBINKI, życzymy następnych obfitych w działal-
ność kolejnych lat pracy artystycznej zespołu. 

 
 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor GCKiS w Malanowie 

 

JARZĘBINKI   śpiewają   już  10  lat 
 cd. ze str. 1 



• Uruchom przeglądarkę internetową 
• Wejdź na stronę www.spis.gov.pl  lub www.stat.gov.pl 
• Wybierz formularz identyfikacyjny 
• Wpisz swoje dane 
• Wpisz własne hasło (zapamiętaj je lub zapisz na kartce) 
• Wpisz w wyznaczone miejsce ciąg znaków z obrazka 

(dodatkowe zabezpieczenie) 
• Przystąp do wypełniania formularza 
  Szczegółowa instrukcja znajduje się na stronie inter-
netowej. Formularz będzie już częściowo wypełniony Pań-
stwa danymi (dane pochodzą z administracyjnych systemów 
informacyjnych). Brakujące pozycje należy uzupełnić,  
a niewłaściwe poprawić. Formularz można uzupełniać  
w ciągu 14 dni od pierwszego uruchomienia, tzn. w zależ-
ności od dysponowania czasem, można go wypełniać frag-
mentami, dowolnego dnia i o dowolnej godzinie. Jeśli nie 
wypełnisz formularza do końca (przerwiesz pracę), to zapisz 
go i wyjdź przyciskiem wyloguj. 
Ponownie uruchom formularz wpisując login i zapamiętane 
hasło. Jeśli zapomnisz lub zgubisz hasło,  możesz je odtwo-

rzyć uruchamiając jeszcze raz formularz identyfikacyjny. 
 Osoby mające ograniczony dostęp do Internetu lub 
nieposiadające go mogą skorzystać z formularza off-line.  
Można go pobrać ze strony internetowej lub zgłosić się  
z własnym nośnikiem (CD, pendrive) do najbliższego biura 
spisowego. Do formularza dołączona jest szczegółowa in-
strukcja, jak należy postępować w trakcie samospisu oraz w 
jaki sposób należy go przesłać. Pełna informacja dostępna 
jest na stronie www.spis.gov.pl Program należy zainstalo-
wać na dowolnym komputerze i przystąpić do wypełniania. 
Uwaga. Formularz off-line nie zawiera żadnych informacji, 
należy go wypełnić w całości. 
Zapewniamy, że informacje przekazane przez Państwo będą 
przesyłane w postaci zaszyfrowanej i będą podlegały tajem-
nicy statystycznej. Zostaną wykorzystywane wyłącznie do 
opracowań, zestawień o analiz statystycznych. 
W razie pytań i wątpliwości proszę skontaktować się  
z Gminnym Biurem Spisowym. 

Marzena Kornacka 
zastępca Gminnego Komisarza Spisowego 

D o naszego domu może już zapukać rachmistrz  
w ramach obchodu przedspisowego. Przyjdzie się 

przedstawić i umówić na dogodny dla nas termin  
spisu. 

W dniu 9 sierpnia br. w naszej gminie rozpoczął się 
obchód przedspisowy przed Powszechnym Spisem  
Rolnym 2010, który odbędzie się w dniach  
1.IX-31.X .2010 roku. Jego głównym celem jest zapoznanie 
rachmistrzów spisowych z terenem, na którym będą prowa-
dzić spis. Obchód przedspisowy ma również na celu zwery-
fikowanie: istnienia gospodarstwa rolnego, danych  
o gospodarstwie rolnym, lokalizacji siedziby gospodarstwa 
rolnego oraz siedziby użytkownika gospodarstwa rolnego na 
mapie cyfrowej. 

Podczas obchodu przedspisowego rachmistrzowie prze-
każą użytkownikowi gospodarstwa rolnego list Prezesa 
Głównego Urzędu Statystycznego informujący o zasadach, 
znaczeniu i zakresie  tematycznym spisu oraz o bezwzględ-
nym zachowaniu w tajemnicy wszystkich danych zebranych 

podczas spisu. Przekażą również ulotki informacyjne oraz 
(o ile będzie to możliwe) ustalą z użytkownikiem  
gospodarstwa rolnego termin przeprowadzenia wywiadu. 

Od dnia 9 sierpnia br. na terenie gminy Malanów pracę 
rozpoczęło pięcioro przeszkolonych rachmistrzów spiso-
wych. Wszyscy rachmistrzowie podczas pracy będą posia-
dać imienny identyfikator ze zdjęciem, pieczęcią urzędu 
statystycznego oraz imienną pieczątką i podpisem dyrektora 
urzędu statystycznego, który wydał identyfikator. Dane 
rachmistrza można potwierdzić również w Gminnym Biurze 
Spisowym, które mieści się  w Urzędzie Gminy w Malano-
wie (pokój 7B) lub tel. 63-288-30-83 wew. 26. 

W czasie obchodu przedspisowego rachmistrze będą 
posługiwać się urządzeniami elektronicznymi typu hand-
held wyposażonymi w niezbędną aplikację. Obchód przed-
spisowy, który zostanie przeprowadzony w dniach  
9-23.08.2010 r.,  będzie nadzorowany i monitorowany przez 
pracowników GUS oraz Gminne Biuro Spisowe. 

 

 

POWSZECHNY SPIS  ROLNY  2010 

Sam możesz się spisać w dniach  1 września-17 października 2010 r. 

Spotkanie organizacyjne odbędzie się dn. 07.09.2010 r., o godz. 18:00,  
w sali GCKiS (ul. Turecka 8 - obok poczty) 
Zajęcia taneczne prowadzone będą przez Sieraszewski Dance Studio – szkołę z europejskim certyfikatem.  
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R ozbrzmiewająca śpiewem chó-
ralnym świątynia. Kościół wy-

pełniony po brzegi. Wielu mieszkań-
ców i zaproszonych gości z terenu 
powiatu. Tak w skrócie można opi-
sać tegoroczny „Przegląd Chórów 
Gimnazjalnych z Powiatu Tureckie-
go”, który odbył się w Malanowie. 

Dnia 13 czerwca 2010 r.  
w kościele p.w. św. Stanisława Bisku-
pa i Męczennika w Malanowie odbył 
się już po raz szósty Przegląd Chórów 
Gimnazjalnych z Powiatu Tureckiego, 
którego organizatorem było Gimna-
zjum w Malanowie. W przeglądzie 
tym udziały wzięły następujące chóry: 
z Gimnazjum w Dobrej, z Gimnazjum 
Nr 1 w Turku, z Gimnazjum Nr 2  
w Turku, z Gimnazjum w Malanowie 
oraz Gimnazjum z Dobrej. Gościem 
honorowym był Chór i zespół instru-
mentalny CANTUS ANGELI z Ko-
ścierzyny. 

Kilkunastoosobowe zespoły 
prezentowały po trzy utwory.  Przed 

ołtarzem w kościele pięknie prezento-
wały się liczne i rozśpiewane grupy 
chóralne młodych ludzi.  Zebrani wi-
dzowie nagradzali młodzież i dyrygen-
tów gromkimi brawami. Podobnie jak 
w latach ubiegłych organizatorzy za-
prosili gościa honorowego, w tej za-
szczytnej roli wystąpił Chór i zespół 

instrumentalny CANTUS ANGELI  
z Kościerzyny. 

Tradycyjnie przegląd chórów zo-
stał objęty patronatem honorowym 
przez wójta gminy Malanów – Gerarda 
Krzeszewskiego.  

Milena Dewicka- Glapa 
referent ds. organizacyjnych i promocji 

 
 

VI Przegląd Chórów Gimnazjalnych  z Powiatu Tureckiego 

Chóry biorące udział w przeglądzie 

Po 43 dniach, w trakcie których rozegrano  
64 mecze dobiegła końca rywalizacja w II edycji Waka-
cyjnej Ligi Piłki Nożnej w Malanowie. 

 

 W tym roku w rozgrywkach wystartowało 16 drużyn, 
m.in. z Uniejowa, Turku, Turkowic, Słodkowa, Kawęczyna 
oraz Międzylesia. Gminę Malanów reprezentowało 8 zespo-
łów : Grom Malanów I, Grom Malanów II, Wuwuzele,  
Retro Bibianna, Korona Dziadowice, Sparta Grąbków,  
Czachulec oraz Olimpic.  

W pierwszej fazie rozgrywek, drużyny zostały  
podzielone na dwie ośmiozespołowe grupy, w których poje-
dynki toczyły się systemem „każdy z każdym”. Łącznie  
w tej fazie rozegrano 56 spotkań, w których padło 486 bra-
mek. Meczem obfitującym w największą ilość goli był poje-
dynek między FC Wembley Uniejów, a Wuwuzelami,  
wygrany przez drużynę z Uniejowa 16:4.  

 

Kolejność po fazie grupowej przedstawia się następująco: 
 

 

Po zakończeniu fazy grupowej drużyny, które zajęły  
te same pozycje w grupach zmierzyły się w bezpośrednich 
pojedynkach o odpowiednie  miejsca na zakończenie sezonu. 

 
 Wyniki spotkań fazy finałowej przedstawiają się  
następująco: 
Mecz o miejsce XV : Czachulec – Grom Malanów II 3:0  
walkower 
Mecz o miejsce XIII : Olimpic – Sparta Grąbków  7:2 
Mecz o miejsce XI : Team Międzylesie – Jurne Chłopoki 
Mecz o miejsce IX : Wuwuzele – Casablanca 2:1 
Mecz o miejsce VII : Korona Dziadowice – AC Turkowian-
ka 
Mecz o miejsce V : Słodków – Retro Bibianna 
Mecz o miejsce III : Przyjaciele Bronka – FC Kawęczyn 
 

 
 

GROM Malanów zwycięzcą Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej 2010 

Po
z. 

Drużyna Mecze Pkt. Bramki 

1 Grom Malanów I 7 21 66-14 

2 FC Kawęczyn 7 18 56-24 

3 Retro Bibianna 7 13 37-31 

4 Korona Dziadowice 7 10 28-31 

5 Casablanca 7 9 32-30 

6 Team Międzylesie 7 8 21-27 

7 Sparta Grąbków 7 3 11-56 

8 Grom Malanów II 7 0 1-39 

Po
z. 

Drużyna Mecze Pkt. Bramki 

1 FC Wembley Uniejów 7 19 63-15 

2 Przyjaciele Bronka 7 19 39-12 

3 Słodków 7 15 33-15 

4 AC Turkowianka 7 12 25-24 

5 Wuwuzele 7 9 20-36 

6 Jurne Chłopoki 7 6 27-35 

7 Olimpic 7 3 16-44 

8 Czachulec 7 0 11-53 

 cd.  str. 14 
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W  dniu 21 czerwca 2010 r. w Szkole Podstawowej 
w Miłaczewie odbyła się kolejna runda rozgry-

wek Szkolnej Ligi Szachowej. Runda ta zakończyła 
roczne rozgrywki szachowe i wyłoniła zwycięzców.  

Oto klasyfikacja końcowa zawodników: 
Kategoria indywidualna – klasy I-III 
1. Augustyniak Kinga - SP Miłaczew - 9,0 pkt. 
2. Tyma Denis - SP Malanów B - 7,5 pkt. 
3. Wielgocki Mateusz - SP Miłaczew - 7,0 pkt. 
4. Perliński Daniel - SP Kotwasice - 6,0 pkt. 
5. Rabiega Oskar - SP Kotwasice - 6,0 pkt. 
6. Marzuchowski Maciej - SP Malanów A - 5,5 pkt. 
7. Jasiak Damian - SP Miłaczew - 5,0 pkt. 
8. Marciniak Milena - SP Malanów A - 4,0 pkt. 
9. Ekiert Mikołaj - SP Kotwasice - 3,5 pkt. 
10.  Stefaniak Rafał - SP Malanów B - 2,5 pkt. 
11. Stefaniak Szymon - SP Malanów B - 2,0 pkt. 
12. Banach Martyna - SP Malanów A - 2,0 pkt. 
 

Kategoria indywidualna – klasy IV-VI 
1. Jakubowski Szymon - SP Malanów B - 9,5 pkt. 
2. Zając Szymon - SP Miłaczew - 8,5 pkt. 
3. Szarzała Igor - SP Miłaczew - 8,0 pkt. 
4. Zwolińska Paulina - SP Malanów B - 6,0 pkt. 
5. Majcherek Kamil - SP Kotwasice - 5,5 pkt. 
6. Marciniak Igor - SP Malanów A - 5,0 pkt. 
7. Rybicki Robert - SP Miłaczew - 5,0 pkt. 
8. Styś Jakub - SP Malanów A - 4,5 pkt. 
9. Słodzińska Daria - SP Malanów B - 4,0 pkt. 
10. Przybył Patryk - SP Kotwasice - 2,0 pkt. 
11. Śniak Rafał - SP Malanów A - 2,0 pkt. 
12. Szczap Dawid - SP Dziadowice - 2,0 pkt. 
13. Majcherek Mateusz - SP Kotwasice - 2,0 pkt. 
14. Pospiech Kornela - SP Kotwasice - 1,0 pkt. 
 

 W kategorii drużynowej klas I-III zwycięzcą została dru-
żyna ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie w składzie: 
Kinga Augustyniak, Mateusz Wielgocki, Damian  
Jasiak. W kategorii drużynowej klas IV-VI również zwy-
ciężyła drużyna z Miłaczewa w skład  której wchodzili:  
Szymon Zając, Igor Szarzała, Robert Rybicki. 

 Oto wyniki klasyfikacji drużynowej: 

Zwycięzcy Szkolnej Ligi Szachowej mogli liczyć  
na wspaniałe nagrody.  Nagrodę główną za pierwsze miej-
sce w kategorii klas IV-VI stanowił laptop (T4400 2GB 
500GB X4500 W7HP DELL). Otrzymał go Szymon  
Jakubowski ze SP w Malanowie. Pozostałymi nagrodami 
były aparaty cyfrowe różnej klasy w zależności od zdoby-
tego miejsca. Upominki dla członków zwycięskich drużyn 
to odtwarzacze MP4.    
Nagrody wręczali: wójt gminy Malanów – Gerard  
Krzeszewski oraz przewodniczący Rady Gminy – Ireneusz 
Augustyniak. 

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty  

Szkolna Liga Szachowa  – podsumowanie rocznych rozgrywek  

Klasyfikacja drużynowa -  klasy I-III 

  Runda I Runda II SUMA 
  

M-CE 

Miłaczew 10,5 10,5 21,0 I 

Kotwasice 8,0 7,5 15,5 II 
Malanów B 5,5 6,5 12,0 III 
Malanów A 6,0 5,5 11,5 IV 
Dziadowice   0,0 V 

Klasyfikacja drużynowa -  klasy IV-VI 

  Runda I Runda II SUMA 
  

M-CE 

Miłaczew 11,0 10,5 21,5 I 

Malanów B 11,0 8,5 19,5 II 
Malanów A 6,0 5,5 11,5 III 
Kotwasice 5,0 5,5 10,5 IV 
Dziadowice 2,0 0,0 2,0 V 

 

Uczestnicy ligi szachowej 
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W  piątek 25 czerwca 2010 r. na boisku gminnym od-
było się podsumowanie sezonu piłkarskiego  

2009/2010. Uroczystość rozpoczęła ceremonia wręczenia 
zawodnikom i trenerom Klubu Sportowego Grom Malanów 
okazałego pucharu oraz medali upamiętniających zdobycie  
I miejsca w rozgrywkach klasy B OZPN Konin w zakoń-
czonym właśnie sezonie.  

 Wręczenia pucharu oraz dekoracji medalami dokonał 
wójt gminy Malanów, Gerard Krzeszewski. Miłym akcen-
tem było również odznaczenie sołtysa  Malanowa Jerzego 
Nycka  za wzorową opiekę nad boiskiem.  
 Po dekoracji rozegrano mecz pokazowy pomiędzy 
KS Grom Malanów, a drużyną występującą w Gminnej  
Lidze Piłki Nożnej – Old-boy Malanów. Spotkanie zakoń-
czyło się sensacyjnym remisem 1:1, choć trzeba przy-
znać ,że drużyna Gromu potraktowała ten pojedynek bardzo 
ulgowo. 
 Kolejnym punktem piątkowych uroczystości było 
podsumowanie Gminnej Ligi Piłki Nożnej. Tryumfatorem 
ósmego już sezonu rozgrywek został Grom II Malanów, 

który wyprzedził Koronę Dziadowice.  
Trzecie miejsce przypadło drużynie Zryw Kotwasice. 
Wszystkie zespoły występujące w GLPN otrzymały z rąk 
dyrektor GCKiS w Malanowie Małgorzaty Przygońskiej 
nagrody rzeczowe oraz pieniężne, a także dyplomy.  Nato-
miast drużyny, które zajęły miejsce na podium wyróżnione 
zostały pięknymi pucharami. Statuetka dla najlepszego 
strzelca GLPN przypadła tym razem Kamilowi Kaczkow-
skiemu z Korony Dziadowice – strzelcowi 21 bramek. 
 Na zakończeni oficjalnych uroczystości rozegrano 
konkursy piłkarskie dla kibiców oraz piłkarzy. Całą imprezę 
umilała dobra muzyka. Było również  piwo oraz smaczne 
kiełbaski z grilla. Organizatorami podsumowanie sezonu 
piłkarskiego byli: KS Grom Malanów oraz Gminne  
Centrum Kultury i Sportu w Malanowie. 
Tabela końcowa sezonu 2009/2010 

Łukasz Jasiak  
stażysta w GCKiS w Malanowie 

Sezon 2009/2010 podsumowany 

Drużyna GROM Malanów 

W  sobotę 14 sierpnia 2010 r. w Malanowie  
odbył się szósty już Turniej Siatkówki Plażo-

wej, zorganizowany przez Gminne Centrum Kultury  
i Sportu  w Malanowie. 

Siatkówka plażowa z roku na rok cieszy się w naszej 
gminie coraz większym zainteresowaniem. Sam sport, jakim 
jest siatkówka plażowa różni od swojego pierwowzoru tylko 
kilka szczegółów. Najważniejsze z nich to podłoże, bose 
stopy grających, oraz to że drużyna składa się z dwóch  
zawodników. 

W tegorocznym turnieju wzięło udział 10 dru-
żyn: BLIŹNIAKI (Adrian Gałężewski i Przemysław Szcze-
śniewski), TEAM WODZIŃSKI (Roman Wodziński i Ra-
dosław Wodziński), ABSTYNENCI (Daniel Gałężewski  
i Mateusz Płóciennik), GWARDIA TEAM (Przemysław 
Wągiel i Damian Gidelski), RENDŻERSI (Przemysław  
Tygielski i Łukasz Klimek), BOTY (Bartosz Tomczyk  
i Waldemar Urbaniak), AFRICA BOMBATA (Patryk Osiń-
ski i Jakub Wysokowski), NO NAME (Kamil Przybył i Ka-
mil Rzepka), BOMBARDIERZY (Patryk Ogrodowczyk  

i Mateusz Olczak), Łukasz Adamek i Konrad Olczak. 
Mecze rozgrywane systemem pucharowym do dwóch 

wygranych setów przyniosły dużo emocji. Zwycięzcami 
turnieju zostali Bartosz Tomczyk i Waldemar Urbaniak, 
którzy w finale pokonali 2:1 drużynę Team Wodziński.  
III miejsce wywalczyła drużyna GWARDIA TEAM. 

Trzy najlepsze drużyny otrzymały pamiątkowe puchary 
i dyplomy, które wręczyła Małgorzata Przygońska  
– dyrektor GCKiS w Malanowie. 

Karolina Jasnowska 
pracownik GCKiS w Malanowie 

VI Turniej Siatkówki Plażowej 

Zwycięzcy turnieju 

  DRUŻYNA 

  
ME-

CZE 
  

Z-R-P 
  

BRAMKI 
  

BI-

LANS 
PKT 

1. 
Grom  

Malanów 
12 10-0-2 43-20 +23 30 

2. 
Korona  

Dziadowice 
12 9-1-2 63-13 +50 28 

3. 
Zryw  

Kotwasice 
12 7-0-5 32-26 +6 21 

4. 
Retro 

 Bibianna 
12 4-2-6 38-37 +1 14 

5. 
Sołectwo  
Czachulec 

12 3-2-7 27-59 -32 11 

6. 
Old-boy  
Malanów 

12 3-2-7 22-60 -48 11 

7. 
Sparta  

Grąbków 
12 2-1-10 29-39 -10 7 



K luchy, kluski, kluseczki to temat przewodni tego-
rocznego konkursu kulinarnego Nasze Jadło, który 

odbył się w niedzielę 27 czerwca 2010 r. podczas  
VIII Festynu  Rodzinnego w Kotwasicach. 

W szranki konkursowe stanęły cztery sołectwa: 
Czachulec, Feliksów, Kotwasice i Poroże, które przy pięk-
nie udekorowanych stanowiskach prezentowały przygoto-
wane przez siebie potrawy. Wśród konkursowych dań zna-
lazły się: kluski żelaźnioki oraz kluski śląskie, które poda-
wano z wiosenną kapustą, były pyzy na parze, nadziewane 
jagodami z pysznym sosem truskawkowym, zapiekanki ma-
karonowe, spaghetti, sałatka makaronowa i pierogi. Degu-
stacji i oceny specjałów dokonało powołane przez organiza-
tora konkursu – Gminne Centrum Kultury i Sportu w Mala-
nowie jury, w skład którego wchodzili: Marzanna Szczap, 
Małgorzata Przygońska, Ireneusz Augustyniak i Błażej  
Maleta. Swoją opinię na temat konkursowych potraw mogli 
wyrazić również uczestnicy festynu, którzy po degustacji 
chętnie głosowali na ulubione danie. 

Wszystkie potrawy przygotowane były domowym 
sposobem, niektóre według starych przepisów przekazywa-
nych przez babcie, toteż zachwyciły swoim smakiem nawet 
najbardziej wybredne podniebienia. 

Po degustacji apetycznie zaprezentowanych potraw 
jury postanowiło przyznać trzy równorzędne wyróżnienia 
dla sołectw: Czachulec, Feliksów i Poroże, a nagrodę 

główną dla sołectwa Kotwasice. Zdolności kulinarne pań 
Kotwasic zostały również docenione przez publiczność, 
która najczęściej głosowała na potrawy przygotowane przez 
to sołectwo. 

Nagrody pieniężne ufundowało Gminne Centrum 
Kultury i Sportu  w Malanowie, a nagrody rzeczowe  
Starostwo Powiatowe w Turku. 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor GCKiS w Malanowie  

 
 

Kluchy, kluski, kluseczki 

Mistrzynie kuchni w konkursie  

W meczu finałowym, kończącym tegoroczny 
sezon zmierzyli się tryumfatorzy obu grup – Grom  
Malanów I oraz FC Wembley Uniejów. Zwycięsko z tego 
pojedynku wyszła drużyna z Malanowa  pokonując rywala 
6:4. 

 Tuż po zakończeniu spotkania finałowego odbyła się 
uroczysta dekoracja zwycięzców oraz wręczenie nagród 
wszystkim uczestniczącym w rozgrywkach zespołom. Cere-
monii tej dokonali wspólnie: Gerard Krzeszewski – wójt 
gminy Malanów, Małgorzata Przygońska – dyrektor Gmin-
nego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie oraz Mariusz 
Olejniczak – przedstawiciel firmy ZINA. Oprócz nagród dla 
najlepszych drużyn przyznano również wyróżnienia indywi-
dualne. Królem strzelców II edycji Wakacyjnej Ligi Piłki 
Nożnej został Jacek Dutka (FC Wembley Uniejów), strze-
lec 23 bramek, najlepszym bramkarzem Bartosz Gibasie-
wicz (Grom Malanów I), natomiast najlepszym zawodni-

kiem meczu finałowego wybrano Przemysława Pakułę, 
strzelca wszystkich 6 bramek dla Gromu. Tym miłym akcen-
tem oficjalnie zakończono tegoroczne rozgrywki. Następny 
sezon już w następne wakacje. Zapraszamy! 
Organizatorem Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej jest Gminne 
Centrum Kultury i Sportu w Malanowie. 
Sponsorami II edycji Wakacyjnej Ligi byli: 
Salon piłkarski ZINA, Starostwo Powiatowe w Turku, 
„PIEKARSTWO” - Krzysztof Ogrodowczyk, 
PHU „Tropik” - Ryszard Kowalczyk, 
Sklep Rolno-Przemysłowy - Sławomir Michalak, 
Firma OKNO-TEK - Ewelina Chajduk – Okraska, 
Firma JOKER – Mariusz Zając. 
 Szczegółowe wyniki oraz zdjęcia ze spotkań dostępne 
są na stronie internetowej -www.ligawakacyjna.futbolowo.pl 
 

Łukasz Jasiak 
stażysta w GCKiS w Malanowie 
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Zwycięzcy  rozgrywek ligowych– GROM Malanów 

Przemysław Pakuła najlepszy zawodnik meczu finałowego 


